

宁陕2021年老旧小区改造拉开序幕

本报讯(通讯员 王辉 赖勇) 2月18日,宁陕县住建局召开老旧小区改造项目集中开工仪式,标志着2021年宁陕县老旧小区提升改造项目正式拉开序幕。据了解,2021年宁陕县老旧小区改造目标任务涉及23个小区,预计投入资金8000余万元,首次集中开工10个小区,共55栋702户6.4万平方米,将有2000余名居民因此受益。改造内容包括装饰装修、道路、绿化、给排水、电力、安防以及其他工程。该县始终把老旧小区改造作为改善民生、提高居民幸福指数的重要抓手,坚持政府引领、业主参与,推行一院一策、改管并举,

安康城区三局片区市场路改造正式投入使用

本报讯(通讯员 钱运立 华翔铭)2月6日,安康城区三局片区居民翘首以盼的市场路综合改造工程顺利完工,有效缓解了片区交通拥堵,解决居民出行难的问题。据悉,三局片区市场路是上世纪80年代由水电三局建设,由于年久失修,配套设施老化严重,片区居民迫切希望这条路得到提升改造。在市委、市政府科学决策、高度重视、坚强领导下,市住

汉阴启动分散特困供养人员“暖心公益行动”

本报讯(通讯员 高蒙璐)今年1月,为激发社会组织活力,同时提高分散特困供养人员生活水平,汉阴县民政局利用福彩公益金8万元购买社会组织服务,与汉阴县志愿者联合会签订协议,为城关镇10个村的117名分散特困供养人员提供为期一年的居家照料服务。县志愿者联合会通过招募志愿者每个月分批次为117名分散特困供养人员提供1次居家照料服务,包括洗头、理发、剃须、修剪指甲等个人卫生服务,室内室外

石泉首个新能源汽车充电站试运营

本报讯(通讯员 王信波)2月9日,由石泉县发改局牵头,与县住建局、应急管理局、地电石泉分公司联合验收石泉首个新能源汽车充电站,验收组认为,该项目已符合运营条件,可对外开展试运营。该充电站位于石泉县城关镇一四村一组,县内外新能源汽车车主可通过高德地图导航搜索“陕西电网石泉万里充电站”即可前往。据悉,该充电站由石泉县远征石化有限责任公司投资200余万元



(上接一版)无水港园区大道项目总投资8100万元,预计2021年12月建成投用。建成后将成为连接铁路港、无水港的基础性交通设施,对推进港口打造秦巴区域物流枢纽具有重大意义。

新年伊始,为有效发挥项目的带动引领作用,力促首季“开门红”,恒口示范区全年安排重点项目50个,一季度开工17个项目,总投资21.15亿元,年度投资10.31亿元,其中产业项目10个,总投资12.43亿元,年度投资6.28亿元。今年1至2月已有2个项目投产投用,总投资1.8亿元,预计实现年产值3.5亿元。(记者 吴单)

安康高新区:2月18日上午,陕西省凝心聚力开局起步暨重点项目开工安康分会场活动及全市2021年第一季度重点项目集中开工暨投产投用现场会在安康高新区举行。

据悉,安康高新区当日集中开工的智能电气设备研发生产等9个项目,总投资43.3亿元,年度投资计划15亿元。安康高新区全年共安排重点项目169个,总投资741.8亿元,年度投资201.8亿元。其中,产业项目68个,总投资274.1亿元,年度投资72.6亿元;全年计划新开工项目87个,总投资236.7亿元,年度投资73.9亿元,一、二、三季度分别计划开工项目45个、25个、17个,达到计划的

糖宝的第二个春节

记者 魏涛 鼠年春节,糖宝刚5个月,就在春节前两天,突然高烧39摄氏度。于是,他的第一个春节不得不在医院里艰难的度过。送走“鼠”不易的一年,糖宝长了一岁,变得更强壮了。牛年春节,他不仅能独立稳步行走,还可以说“太婆、爷爷、奶奶、叔叔、阿姨”等讨人欢心的称呼。见到重孙,84岁的太婆笑容、话语都多了起来,还时不时来一句自责的话。“都是我拖累,糖宝这么小就送到学校(其实是托育中心)去。”从鼠年春节开始,糖宝太婆的身体一直不好,特别是在冬季。于是在糖宝6个月的时候,母亲就回到农村老家专职照顾糖宝太婆。期间也请过保姆带糖宝,保姆因病请长假,于是在糖宝1岁多一点就开启了托管生活。对于糖宝太婆的自责,我是内疚的。一方面是工作、孩子小的原因,去年回去看望她的次数少;另一方面,带糖宝是我和妻子的责任,不应该让她产生拖累我们的思想。过年,家有老、小是个宝。上次糖宝回农村老家看太婆时,基本在我和妻子的怀里,这次回来围着太婆转,让整个家的年味更浓了。看着温馨的场景,妻子突然说出一

个字谜“上有老下有少”让我猜,是了,上面是个“老”字,下面是个“子”字,串在一起是个“孝”字,上慈下孝,阖家欢乐。腊月三十的年夜饭,母亲做了一桌丰盛的年菜。桌上大菜、冷盘、热炒,虽多,但量少,确保能吃饱,而不剩菜不浪费。母亲之前的“满桌满碗、年年有余”观念也改变了。吃过年夜饭家人们开启了看春晚、“云拜年”模式,糖宝却拉着我向出走,用手指着附近小叔叔家。小叔叔家在腊月月初搬进了新居,这是他们家脱贫后首个春节。在春联、福字、红灯笼装饰下,新居喜庆气氛扑面而来。小叔叔今年的年夜饭比常年晚一点,他们在等一个重要人物——“准儿媳”。搬了新居,堂弟今年专门到镇上把女朋友接上来团年,闲谈中,堂弟信心满满的表示,牛年出去好好挣钱,争取年底把婚结了。爆竹声中一岁除。糖宝的第二个春节,为大家带来欢乐的同时,也在乡村体验到特殊的年味儿:荡秋千、打水漂、放烟花、数鸭子。正月初四,我们行驶在宽阔的沥青路上,赶回城市为上班做准备。交通的便利让回乡变得便捷。望着车窗外马路边水田里整齐的石榴树,我们一家三口期待着石榴花开时再次回来。

“机构有个敬老院,院里有小家长,管吃管住管生活,院老人乐哈哈……”走进机构敬老院,就听见特困供养老人吴安全哼唱着自编的快板,他口中所说的“小家长”叫方永刚,是白河县最年轻的敬老院院长。2019年5月,刚从部队转业回来的方永刚被安排到白河县构机区域敬老院担任院长。“敬老院刚刚建成,一切都要从头开始,加上这里的老人无依无靠,情况复杂难照料,谁都不愿来,但作为一名党员、一名退伍军人,就得迎难而上。”方永刚坚定地说。

扎根敬老院为老人撑起“一片天” 12年的军旅生涯锤炼了方永刚坚毅不屈的意志,铸就了敢想、敢做、敢闯、敢拼的坚毅性格。从踏进敬老院的那天起,他就暗自承诺:“既然上级和党组织信任我,我就一定要干出个样来。”自此以后,他坚持和老人同吃同住,以敬老院为家,全身心投入到敬老院的各项工作中去,下田地耕作、搬运物资、护送患病院民就诊就

医,维修水电、检查消防安全、食品安全,事事亲力亲为,大家都亲切地叫他“小方”。在他的引导下,敬老院各项工作正常运转起来。2020年春节前夕,新冠肺炎疫情来势凶猛,老年人本身免疫力较弱,成为易感染人群。为保护院内老人健康,方永刚率先实行封闭式管理,暂停接待外来人员探视和接受新入住老人,号召全体员工克服自身困难,24小时留守院内,筑起敬老院健康安全保护墙。可是提起他的未婚妻,方永刚满满的愧疚,为了守护敬老院这个“大家庭”的安全,整整值班两个多月,原本定好的结婚日期,只能推迟。但看到敬老院的老人都能快乐生活,方永刚觉得这一切都是值得的。

“我闲不住,小方看我无聊,便买了两只小兔子让我照顾,现在一天养养兔子,有事干了,心里也畅快了。”老人赵光宝刚来敬老院的时候,因为想家,精神状态一直不好,自从有了小兔子,心里有了寄托,整个人有神采了。“我侄子给我买的衣服,不合



工行安康分行“富硒贷”助力富硒产业发展

本报讯(通讯员 刘成均)近年来,工行安康分行积极探索具有工行特色金融扶贫模式,围绕我市特色富硒产业,创造性打造出“富硒贷”,累计为52户富硒产业链企业投放贷款2.2亿元,助力安康决战决胜脱贫攻坚,荣获安康市脱贫攻坚“先进集体”和“突出贡献奖”。该行根据我市富硒产业特点,量身打造了“富硒贷”,为富硒产业链发展提供支持,助推富硒产业成为安康经济社会发展新引擎,农民脱贫增收新利器。目前安康农村居民可支配收入的60%以上来自富硒特色产业收入,70%以上困难群众依靠富硒产业脱贫。该行积极贯彻落实省市和上级行党委的工作部署,压实金融扶贫政治责任,分行党委书记作为扶贫工作第一责任人,定期组织党委中心组开展金融扶贫专题学习,召开党委会深入研究金融扶贫工作,将扶持安康特色产业作为金融扶贫的突破口,以支持小微企业发展带动贫困群众增收脱贫。充分发挥专业优势打造特色金融产品。在上行行大力支持下,经过广泛调研

一排排整齐的楼房、干净的社区道路、家门口就是日用品超市……这是镇坪县城关镇文彩易地搬迁社区,其中的115户413名居民从周边各镇搬迁而来,实现了从村民到居民的转变。临近春节,安置社区里居民们悬挂的红灯笼、中国结、福字等新春装饰品营造出浓浓的年味。今年64岁的搬迁户杨日新正忙着打扫卫生,妻子张罗着置办年货,迎接一家人在新居里度过的第3个春节。杨日新告诉记者,受疫情影响,在上海务工的孩子今年选择就地过年,虽然有些失望,但丝毫不影响春节喜悦的心情。腊肉、香肠、水果、瓜子、孙子的新衣服,杨日新细数着今年春节的购物清单。“往年住在山里,打(买)年货来回要两三个小时,肩挑背扛,一次也买不了多少东西。现在好了,就挨在街边上住着,缺啥买啥,菜还能直接送到家门口。”谈及搬迁后生活的变化,他感受颇多。以前,杨日新居住在白家乡友谊村的深山里,“破烂不堪”的土坯房,回家乘车换山路步行要一个多小时,让他苦不堪言。2018年,享受易地扶贫搬迁政策,搬进了离县城只有3公里的文彩易地搬迁社区70多平方米的新房里。从此,他的生活也变得丰富起来。生活不再绕着大山转,出门便是宽阔的大路……易地扶贫搬迁为杨日新开启了全新的生活篇章。

“平时孙子就在县城的城关小学读五年级,我上下学接送,走路都能去,很方便。”除了接送孙子上学,2020年,为有效推进易地扶贫搬迁后续帮扶工作,城关镇创新“支部(社区)+楼长(网格员)+居民”的单元楼网格化管理服务模式,杨日新深受大家信任,被选为楼长。同时担任文彩安置社区的理事会委员和社区委员。平日里,他配合社区工作,调解民事矛盾纠纷,管理社区卫生,日子忙碌且充实。“真没想到我一把岁数了,还能为大家继续干点事,心里感到很高兴。”只言片语中,杨日新感慨着易地扶贫搬迁给他家生活带来的巨变。

“我虽然上了年纪,但还想继续干点事,新的一年,希望把工作做好。”杨日新用质朴的语言诉说着对美好生活的向往。



给老人开展集体生日礼。每个季度为生日的老人办一次集体生日,大家一起吃蛋糕、送祝福,热热闹闹,既节约又有仪式感,让老人心里暖暖的。

“小方呀,细心得很,心肠也好,经常有新建进来的老人不适应,闹脾气不吃饭,他都是轻声细语的劝,有时候还亲自喂他们吃,我们看了都感动。”厨房的周川琴经常向邻居们感慨。

平日里方永刚发现有的老人爱好乐器,就将会乐器演奏的老人召集起来,组建一支简单的乐队,没事就在院子里练习,丰富了大家的娱乐生活。当有老人去世后,不仅能为去世的老人送去最后的关怀,节省开销,又满足了部分老人的爱好,举几得。

孝老敬老,富有爱心,乡亲们一致称赞他,同时也得到党委政府的肯定,2019年他被评为优秀事业单位工作人员。面对荣誉,面色黝黑的方永刚很谦虚。“我们都有父母,看到这些老人无依无靠的,内心难免感到心酸,既然大家称我为‘小家长’,我就应该担起这个责任,让他们能安安心心、高高兴兴地度过晚年生活。”

以身作则做家里的“好家长” 敬老院的老人没有过生日,没尝过蛋糕是什么味道。近几年,白河县深入开展新风貌建设,杜绝大操大办,结合部队生活,方永刚决定

正值春季农业生产关键期,镇坪县农业科技服务中心组成春耕备耕指导小组,到各镇村开展春耕生产农事技术指导。指导组在城关、钟宝、华坪、曾家、牛头店、曙坪、上竹等乡镇做好政策宣传和技术指导的同时,全面了解掌握农民春耕生产对农业机械设备和化肥等物资的需求,为乡村振兴各项工作开好局、起好步,争取春季农业生产获得“开门红”。



全力发挥服务优势惠及更多富硒产业。积极利用“普惠金融万里行”、全市产品推介会、对接会宣传推介“富硒贷”,打响品牌,用优质贴心服务扩大“富硒贷”覆盖面,推动全市富硒产业蓬勃发展,实现脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接。

该行创新的“富硒贷”为富硒产品全产业链客户有效提供了资金支持,已惠及产业链上的种植、加工、商贸等52户企业。“富硒贷”所支持的企业一年可实现产值8.76亿元,创利税4000余万元,直接带动600余人实现就业。这些企业通过直接创造就业和辐射就业,为近万人每年每人增收2000元至30000元,其中大部分为建档立卡贫困户,有力推动了我市脱贫攻坚进程。

搬出大山的别样年味

记者 朱浩

杜伟 摄